
บทท่ี 4 
ผลการวิเคราะหขอมูล 

 
การศึกษาเร่ืองการจัดการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจงในจังหวัดราชบุรี มีวัตถุประสงค

เพื่อศึกษาถึงการจัดการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจงโดยทําการศึกษาจากผูจัดงานจํานวน 5  ราย
และผูเขาประกวดเครื่องเสียงกลางแจงในจังหวัดราชบุรี  ขนาดของกลุมตัวอยางท่ีศึกษาคือ 50  ราย 
ผลการวิเคราะหนําเสนอไดดังตอไปนี้ 

 
การสัมภาษณผูจัดการประกวดเครื่องเสียงกลางแจง 

ในการศึกษาคร้ังนี้   ไดมีการสัมภาษณผูจดัการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจงในจังหวดั
ราชบุรี เพื่อใหทราบถึงรายละเอียดของการจัดงาน     จํานวนท้ังหมด 5 ราย ผลการสัมภาษณได
นํามาวิเคราะหโดยแบงเปน 2 สวน คือ 
 
สวนท่ี 1    ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูใหสัมภาษณเชิงลึก 
 
ตารางท่ี 4.1   แสดงขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูใหสัมภาษณเชิงลึก 
 

สถานท่ีจัดการประกวด เพศ อายุ อาชีพหลัก 
วัดปราโมทย   อําเภอวดัเพลง ชาย 42 ประกอบธุรกจิสวนตัว 
วัดบางใหญ อําเภอดําเนินสะดวก ชาย 60 คาขาย 
วัดเขาลอย   อําเภอเมือง ชาย 35 รับราชการ 
วัดดอนตะโก   อําเภอเมือง ชาย 47 ประกอบธุรกจิสวนตัว 

วัดหนองออ     อําเภอบางแพ ชาย 44 ประกอบธุรกจิสวนตัว 

 
จากตารางท่ี 1  พบวา ผูท่ีใหสัมภาษณเปนเพศชายท้ังหมด มีอายุระหวาง 35-60 ป ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว คาขาย และรับราชการ  
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สวนท่ี 2    ขอมูลเก่ียวกับการจัดการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจงในจังหวัดราชบุรี 
 ขอมูลท่ีเกี่ยวกบัการจัดการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจงในจังหวดัราชบุรี     แบงออกเปน 
6 หมวด   จําแนกตามกระบวนการจัดการประกอบดวยคําถาม 18  คําถาม  ซ่ึงนํามาวิเคราะหไดดังนี้ 

1. การวางแผน (Planning) 
คําถามท่ี 1.  ทานมีการจัดการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจงมานานเทาไหร 

จากการสัมภาษณพบวาผูจัดการประกวดจาํนวนท้ังหมด 5 ราย มีการจัดการประกวดมา
กอนแลว โดย 1 รายบอกวาจัดมาแลว 2  ป สวนอีก 2 รายบอกวามีการจัดการประกวดมาแลว 3 ป  
และอีก 2 ราย บอกวามีการจัดการประกวดมาแลว 4-5 ป โดยกอนหนานี้มีการจดัใหมีการประชัน
หนังกลางแปลงมากอน 

 
คําถามท่ี 2.  ทานมีการวางแผนการจัดการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจงในคร้ังนี้อยางไรบาง ? และ
ไดมีการวางแผนลวงหนานานเทาไหร ? 

จากการสัมภาษณพบวาผูจัดการประกวดจาํนวนท้ังหมด 5 ราย ไดมีการวางแผนการจัดการ
ประกวดไวลวงหนา 3-4 เดือน โดยกําหนดใหมีการจัดการประกวดพรอมกับการจัดงานประจาํป
ของทางวัด    มีผูจัดการประกวด จํานวน  1 ราย ท่ีมีระยะเวลาการเตรียมงานเพียง 1 เดือน 

 
คําถามท่ี 3.  ทานมีการเตรียมการจัดการประกวด โดยกําหนดชวงเวลาระยะเวลา และสถานท่ี 
อยางไร ? 
 จากการสัมภาษณพบวาผูจัดการประกวด จํานวน 2 ราย  ท่ีจัดใหมีการประกวดเคร่ืองเสียง
กลางแจงกอนท่ีจะเร่ิมงานประจําป 1 วัน เพื่อไมใหเกิดเสียงรบกวน และผูจัดการประกวด จํานวน 3 
ราย จัดพรอมกับงานท่ีทางวัดจดัข้ึนโดยมีการจัดสถานที่ท่ีแยกออกไปเพ่ือเปนการลดเสียงรบกวน 
โดยใชบริเวณดานหลังวดั 
 
คําถามท่ี 4.  มีการจัดหาแหลงเงินท่ีจะนํามาจัดการประกวดอยางไร ? 
 จากการสัมภาษณพบวาผูจัดการประกวดท้ัง 5 รายมีการจดัหาเงินทุนในการจัดการประกวด 
เคร่ืองเสียงกลางแจงโดยการจัดสรรงบประมาณจากทางวดั  และอีกสวนหน่ึงเปนงบ ประมาณจาก
ผูสนับสนุน ท้ังในรูปของตัวเงิน และ ถวยรางวัล 
 
คําถามท่ี 5.  ทานมีการวางแผนเกี่ยวกับผูรับผิดชอบในดานตาง ๆ อยางไร ? 
 จากการสัมภาษณพบวา ผูจดัการประกวด จํานวนท้ังหมด 5 ราย มีการวางแผนโดยการโดย
รวมกันรับผิดชอบในการการจัดการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจง โดยการแบงกันทําหนาท่ี ในการ
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โฆษณาประชาสัมพันธ โดยการใชส่ือทางวิทยุ การแจกใบปลิวตามงานท่ีมีการประกวดกอนหนานี้ 
และการจดัเตรียมสถานท่ีในการประกวด 
 

2. การจัดองคกร  (Organizing) 
คําถามท่ี 6. มีคณะกรรมการท่ีรวมจัดการประกวด กี่ทาน และแตละทานรับผิดชอบ ดานใดบาง  ? 

จากการสัมภาษณพบวาผูจัดการประกวดจาํนวน  2 ราย  ท่ีมีทีมงานในการจัดงาน 3 คนโดย
มีการแบงหนาท่ีกันทํางาน และ ผูจัดการประกวดจํานวน 3 ราย  ท่ีมีทีมงานในการจัดงาน 4 คน โดย
รวมกันรับผิดชอบในการการจัดการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจง  โดยการแบงกันทําหนาท่ี ในการ
โฆษณาประชาสัมพันธ โดยการใชส่ือทางวิทยุ การแจกใบปลิวตามงานท่ีมีการประกวดกอนหนานี้ 
และการจดัเตรียมสถานท่ีในการประกวด 

 
คําถามท่ี 7.  มีทีมงานสําหรับจัดพื้นท่ี ใหผูเขาประกวดอยางไร ? 

จากการสัมภาษณพบวา ผูจดัการประกวด จํานวนท้ังหมด 5 ราย     มีการจัดสถานท่ีสําหรับ
การประกวด         โดยการทําเสนแบงเขตโดยการโรยปูนขาวเพ่ือปองกนัไมใหเกิดการต้ังลํ้าเสนเขต
แดนท่ีกําหนดไว   ซ่ึงผูจัดการประกวด จํานวน 1  ราย มีการกําหนด Code ท่ีต้ังเคร่ืองเสียง ของผูเขา
ประกวด  และผูจัดการประกวดจํานวน 4 ราย มีการแยกพื้นท่ีในการตัง้เคร่ืองเสียงแตละรุนออกจาก
กันเพื่อปองกนัในเร่ืองเสียงรบกวน 
 

3. การจัดบุคคล (Staffing) 
คําถามท่ี 8.  ทานมีการอบรมทีมงานท่ีจัดการประกวด  เกี่ยวกับ การอํานวยความสะดวก และการ
รักษาความปลอดภัยหรือไม ? อยางไร ? 

จากการสัมภาษณพบวา ผูจดัการประกวด จํานวนท้ังหมด 5 ราย  มีการประชุมเกี่ยวกับการ
จัดการประกวด กอนจะมีการประกวด เกี่ยวกับเร่ืองของสถานท่ี และอุปกรณอํานวยความสะดวก
ตางๆ ตลอดจนระบบการรักษาความปลอดภัย โดยประชุมรวมกับเจาหนาท่ีตํารวจ และ อพปร. 
(เจาหนาท่ีอาสาพัฒนาและปองกันภยัฝายพลเรือน)   
 
คําถามท่ี 9.  ทานมีวิธีการคัดเลือก และจัดหา กรรมการผูตัดสินอยางไร? 

จากการสัมภาษณพบวา ผูจดัการประกวดจํานวนท้ังหมด 5 รายมีการจัดหากรรมการตัดสิน 
มาจากการคัดเลือกผูท่ีเช่ียวชาญเร่ืองเคร่ืองเสียง และเปนคนตางพื้นท่ี และไมมีสวนเกี่ยวของกับผูท่ี
เขารวมประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจง 
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4. การชักนํา (Directing) 
คําถามท่ี 10.   ทานมีระบบการส่ือสาร และการประชาสัมพันธอยางไร  ?   เพื่อใหผูเขาประกวดได
รับทราบ 

จากการสัมภาษณพบวา ผูจดัการประกวด จํานวนท้ังหมด 5 ราย มีการมีการใชส่ือในการ
ประชาสัมพันธโดยวิธีการใชส่ือโฆษณาทางวิทยุชุมชน การติดปายประกาศงานประจําป และ การ
แจกใบปลิวใหกับผูเขาประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจงในงานตาง ๆ   กอนหนาท่ีจะมีงาน และมี
ผูจัดการประกวด 1 ราย  ท่ีมีการลงขอมูลการประกวดใน เวปไซด เพือ่โฆษณาเกีย่วกับการจัดการ
ประกวด 

 
คําถามท่ี 11.   มีการหาสปอนเซอร หรือผูสนับสนุนการประกวด อยางไร ? 

จากการสัมภาณพบวา ผูจัดการประกวด จํานวนท้ังหมด 5 ราย มีการหาสปอนเซอร และ
ไดรับการสนบัสนุนจากนกัการเมืองทองถ่ิน พอคาท่ีขายของในงานและชาวบานเกีย่วกับถวยรางวัล 
และเงินรางวัล 
 

5. การจูงใจ (Motivation) 
คําถามท่ี 12.  ทานมีวิธีในการจูงใจ ชักชวนหรือเชิญชวน ผูท่ีเขามาเขามาประกวด และผูเขาชม
อยางไรบาง ? 

จากการสัมภาษณพบวา ผูจดัการประกวด จํานวน 3 ราย มีการจูงใจและการเชิญชวนผูเขา 
รวมประกวดโดยการใช เงินรางวัลและถวยเกยีรติยศ  ผูจัดการประกวด จํานวน 2 รายใชช่ือเสียงท่ี
สะสมมาจากการจัดการประกวดในคร้ังท่ีผานมาเปน ส่ิงท่ีจูงใจผูเขามาประกวด และการเชิญชวนผู
เขาชมนั้นจากการสัมภาษณผูจัดการประกวดท้ัง 5 ราย ตอบเหมือนกันวาผูท่ีเขามาชมสวนใหญจะ
ทราบลวงหนาจากการบอกตอๆ กันมาแลวและทราบขอมูลการประกวดจากปายโฆษณาของทางวัด 
 
คําถามท่ี 13.   ทานมีการเก็บคาสมัครสําหรับเขาประกวดหรือไมอยางไร ? รายไดท่ีรับจากคาสมัคร 
ทาน นําไปใชจายอยางไร ? 

จากการสัมภาษณพบวา ผูจดัการประกวด จํานวน 2 ราย มีการเก็บคาสมัคร 500 บาท   เพื่อ
นําเงินไปรวมทําบุญกับทางวัด  ผูจัดการประกวด จํานวน 1 ราย ไมมีการเก็บคาสมัคร  และ ผูจัดการ
ประกวด ผูจัดการประกวด จํานวน 2 ราย ไมไดกําหนดคาสมัคร แลวแตจะรวมทําบุญกับทางวัด 
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6. การควบคุม (Controlling) 
คําถามท่ี 14.   ทานมีวิธีการวดัผลความสําเร็จในการจดัการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจง ในคร้ังนี้ 
อยางไร? 

จากการสัมภาษณพบวาผูจัดการประกวด จํานวนท้ังหมด 5 ราย โดยการควบคุม โดยใหมี
ผูเขารวมประกวดจํานวนมาก ๆ ไมใหเกิดการรองเรียนจากผูเขาประกวด   ไมเกดิความเสียหายกับ
เคร่ืองเสียงอันเนื่องมาจากกระแสไฟฟาตก ก็เพียงพอแลว 

 
คําถามท่ี 15.  ทานมีการควบคุม ใหงานดาํเนินไปดวยความราบร่ืนอยางไร?       โดยไมใหเกิดการ
รองเรียนจากชาวบาน หรือ การประทวงของผูเขาประกวด ท่ีเกิดจากคําตัดสินของกรรมการ 

จากการสัมภาษณพบวาผูจัดการประกวด จํานวน ท้ังหมด 5 ราย     มีการควบคุมดานความ
ปลอดภัยภาพในงานโดย มีการประสานงานกับเจาหนาท่ีตํารวจ และเจาหนาท่ี อพปร.(เจาหนาท่ี
อาสาพัฒนาและปองกันภัยฝายพลเรือน)    มีการตัดสินท่ีเปนกลาง มีการตรวจสอบอุปกรณท่ีนํามา
ประกวดวาถูกตองตามกติกาหรือไม    เพื่อปองกันการประทวงจากผูเขาประกวด  และเพิ่มเติมโดย
จํานวน 1 รายที่มีการแจงขอการใชเสียงจากสถานีตํารวจ เพื่อปองกันการรองเรียนจากชาวบาน และ
ผูจัดการประกวด จํานวน 2 ราย   ท่ีมีการสํารองเคร่ืองปนไฟไวอีก 1 เคร่ืองเพ่ือปองกนักระแสไฟฟา
ตก ซ่ึงอาจจะทําใหเกดิการเสียหายกับเคร่ืองเสียงท่ีนํามาเขาประกวดได 
 

คําถามท่ี 16.  ทานพบปญหาใดบางจากการจัดการประกวดในแตละคร้ังท่ีผานมา เชน การรองเรียน 
จากชาวบาน เนื่องจากมีเสียงดังรบกวนหรือกระแสไฟฟาตก และจะมีการแกไขอยางไรในอนาคต ? 
 จากการสัมภาษณพบวาผูจัดการประกวด จํานวน 3  ราย กลาววาไมพบปญหาใด ๆ จากการ
จัดการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจงคร้ัท่ีผานมาเกีย่วกับ ความปลอดภยั การประทวง รวมไปถึงการ
รองเรียนจากชุมชนใกลเคียง    และ ความเสียหายท่ีเกิดจากกระแสไฟฟาขัดของ แตจํานวนท้ังหมด   
5 ราย พบ  และไมสามารถแกไขไดคือ กรณีท่ีฝนตก และเกิดลมพายุ ท่ีจะทําใหการจัดการประกวด
นั้นเกดิความไมสนุกสนานข้ึน ตลอดจนความเสียหายท่ีเกดิกับเคร่ืองเสียงของผูเขารวมประกวดเอง 
 

คําถามท่ี 17.  ส่ิงท่ีทานคาดหวังในการจดัการประกวดเคร่ืองเสียงในคร้ังนี้คืออะไรบาง ? 
 จากการสัมภาษณพบวาผูจัดการประกวดท้ัง 5 ราย กลาววาส่ิงท่ีคาดหวังของการจดังานก็
คือตองการใหมีผูเขามาประกวดและเขาชมเยอะ ๆ 
 

คําถามท่ี 18.  ทานคิดวาการจัดการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจงในคร้ังนี้จะไดประโยชนอะไร และ
ในอนาคตทานจะจัดการประกวดอีกหรือไม ? 
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จากการสัมภาษณพบวาผูจัดการประกวด จํานวน 4  รายกลาววาจะมีการจะมีการจัดการ
ประกวดในคร้ังตอไป สวน อีก 1 ราย บอกวาจะตองขอดูผลจากการประกวดในคร้ังนี้กอนจึงจะ
ตัดสินใจวาจัจดัตอไปหรือไม  สวนประโยชนท่ีจะไดรับผูใหสัมภาษณจํานวน 3  รายบอกวา
ประโยชนท่ีไดจากการประกวดนั้นผมคิดวาไมมากนักแตถามองในกลุมของคนท่ีอยูในวงการเคร่ือง
เสียง มันก็จะเปนการแขงขันกันเพื่อท่ีจะเปนท่ีหนึ่ง หรือการไดรับรางวัลชนะเลิศ แตถามองในมุม
ของคนท่ัวไปก็จะเปนการสรางสีสัน ใหกบังานวัด  สวนการจัดการประกวดในคร้ังตอไปนั้น คิดวา
เราคงจะจัดข้ึนทุกป แตรูปแบบนั้นก็คงจะดูไปกอน 
 

การสอบถามผูเขาประกวดเครื่องเสียงกลางแจง โดยใชแบบสอบถาม 
   เคร่ืองมือท่ีใชในการรวบรวมขอมูลจากผูเขาประกวด จะใชแบบสอบถาม ใชในการ

สัมภาษณ 50 ราย  โดยแบบสอบถามนั้นแบงออกเปน  3 สวน คือ  
  สวนท่ี 1    ขอมูลท่ัวไปเกีย่วกับผูตอบแบบสอบถาม 
  สวนท่ี 2    ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมการประกวด เคร่ืองเสียงกลางแจงของผูใช 
เคร่ืองเสียงในจังหวดัราชบุรี 
  สวนท่ี 3    ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยท่ีมีผลตอการประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจงของ
ผูใชเคร่ืองเสียงในจังหวดัราชบุรี 

  

สวนท่ี 1  :   ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
 

ตารางท่ี 4.2   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 47 94.0 
หญิง 3 6.0 
รวม 50 100.0 

 
จากตารางท่ี 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย  คิดเปนรอยละ 94.0 และเพศหญิง 

คิดเปนรอยละ 6.0 
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ตารางท่ี 4.3   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 20 ป 2 4.0 
20 – 29 ป 11 22.0 
30 – 39 ป 19 38.0 
40 – 49 ป 15 30.0 
50 ปข้ึนไป 3 6.0 
รวม 50 100.0 

 
 จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม  มีอายุอยูในชวง 30 – 39 ป มากท่ีสุด   คิดเปน
รอยละ  38.0 รองลงมามีอายุอยูในชวง 40 – 49 ป   คิดเปนรอยละ 30.0 และอายุอยูในชวง 20 – 29 ป   
คิดเปนรอยละ 22.0 
 
ตารางท่ี 4.4   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
มัธยมตนหรือตํ่ากวา 10 20.0 
มัธยมปลาย 9 18.0 
ปวช. 9 18.0 
ปวส./อนุปริญญา 10 20.0 
ปริญญาตรี 12 24.0 
สูงกวาปริญญาตรี 0 0.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 
รวม 50 100.0 

 
 จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีการศึกษาอยูในระดับปริญญาตรีมากท่ีสุด  คิด
เปนรอยละ 24.0 รองลงมา เปนระดับ มัธยมตนหรือตํ่ากวา และ ปวส./อนุปริญญา คิดเปนรอยละ 
20.0 
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ตารางท่ี 4.5   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานภาพครอบครัว 
 

สถานภาพครอบครัว จํานวน รอยละ 
โสด 24 48.0 
สมรส 26 52.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 
รวม 50 100.0 

 
 จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม  มีสถานภาพสมรส  คิดเปนรอยละ 52.0  และ 
เปนโสด คิดเปนรอยละ 48.0    
 
ตารางท่ี 4.6   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
พนักงานบริษทั 8 16 
ขาราชการ 4 8 
ประกอบธุรกจิสวนตัว 13 26 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 3 6 
คาขาย 14 28.0 
เกษตรกร 3 6.0 
พอบาน , แมบาน 0 0.0 
อ่ืนๆ 5 10.0 
รวม 50 100.0 

 
 จากตารางท่ี 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีอาชีพคาขายมากที่สุด คิดเปนรอยละ 28.0
รองลงมาประกอบธุรกิจสวนตัว  คิดเปนรอยละ 26.0    และมีอาชีพพนักงานบริษัท   คิดเปนรอยละ 
16.0 
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ตารางท่ี 4.7   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 10,000 บาท 5 10.0 
10,001 – 20,000 บาท 7 14.0 
20,001 – 30,000 บาท 10 20.0 
30,001 – 40,000 บาท 11 22.0 
40,001 – 50,000 บาท 6 12.0 
50,001 บาท ข้ึนไป 11 22.0 
รวม 50 100.0 

 
จากตารางท่ี 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 – 40,000 บาท 

และ 50,001 บาท ข้ึนไปมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 22.0     รองลงมามีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001 – 
30,000 บาท  คิดเปนรอยละ 20.0  และ 10,001 – 20,000 บาท  คิดเปนรอยละ 14.0 
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สวนท่ี 2    ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมการประกวด เคร่ืองเสียงกลางแจงของผูใชเคร่ืองเสียงในจังหวัด
ราชบุรี 

ตารางท่ี 4.8   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลาท่ีใชเคร่ืองเสียง 
     กลางแจง 

 
ระยะเวลาท่ีใช จํานวน รอยละ 

1 ป 3 6.0 
2 ป 10 20.0 
3 ป 10 20.0 
4 ป 12 24.0 
5 ป 4 8.0 
มากกวา 5 ป 11 22.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 
รวม 50 100.0 

 
 จากตารางท่ี 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ใชเคร่ืองเสียงกลางแจงเปนระยะเวลา  4 ป  มาก
ท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 24.0 รองลงมาเปนมากกวา 5 ป คิดเปนรอยละ 20.0  และ 2 และ 3 ป   คิดเปน
รอยละ 20.0 
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ตารางท่ี 4.9   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจุดประสงคของการใชงาน 
 

จุดประสงค จํานวน รอยละ 
ทําเปนอาชีพ 13 26.0 
ฟงเพื่อความเพลิดเพลิน 27 54.0 
ท้ัง 2  จุดประสงค 10 20.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 
รวม 50 100.0 

 
จากตารางท่ี 9   พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีจุดประสงคในการใชงานเคร่ือง

เสียงเพื่อใชฟงเพื่อความเพลินเพลิน   คิดเปนรอยละ 54 .0  รองลงมาเปนทําเปนอาชีพ คิดเปนรอย
ละ  26.0  และท้ัง 2  จุดประสงค  คิดเปนรอยละ 20.0 

 
 

ตารางท่ี  4.10   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระบบของเคร่ืองเสียง 
 

ระบบของเคร่ืองเสียง จํานวน รอยละ 
มอสเฟต 26 52.0 
ทรานซิสเตอร 1 2.0 
ไบโพลาร 23 46.0 
หลอด 0 0.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 
รวม 50 100.0 

 
จากตารางท่ี 10  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญใชระบบมอสเฟต คิดเปนรอยละ 

52.0 รองลงมาเปนระบบ ไบโพลาร คิดเปนรอยละ 46.0 และ ใชระบบทรานซิสเตอร       คิดเปน
รอยละ 2.0 
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ตารางท่ี 4.11   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชนิดของตูลําโพง 
 

ชนิดของตูลําโพง จํานวน รอยละ 
ตูเปด 8 16.0 
ตูปด 5 10.0 
ตู W 8 16.0 
ตู Turbo 29 58.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 
รวม 50 100.0 

 
จากตารางท่ี 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  ใชตู Turbo  คิดเปนรอยละ 58.0 

รองลงมา เปนตูเปด และตู W คิดเปนรอยละ 16.0  และ ตูปด คิดเปนรอยละ 10.0 
 
ตารางท่ี 4.12   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม ยี่หอของลําโพง 
Subwoofer 
 

ยี้หอท่ีใช จํานวน รอยละ 
P-AUDIO                        24 48.0 
ACCORD 11 22.0 
OBOM 4 8.0 
GIP 6 12.0 
MUSIC 2 4.0 
DECON 3 6.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 
รวม 50 100.0 

 
จากตารางท่ี 12     พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ใช Subwoofer ยี่หอ P-AUDIO มากท่ีสุด คิด

เปนรอยละ 48.0   รองลงมาเปนยี่หอ  ACCORD  คิดเปนรอยละ 22.0  และยี้หอ GIP  คิดเปนรอยละ 
12.0 
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ตารางท่ี 4.13  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม ยี่หอของลําโพง เสียงกลาง 
 

ยี้หอท่ีใช จํานวน รอยละ 
 P-AUDIO 25 50.0 
ACCORD 13 26.0 
OBOM 6 12.0 
GIP 6 12.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 
รวม 50 100.0 

 
จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม   สวนใหญใช ลําโพงเสียงกลาง   ยี่หอ P-

AUDIO    คิดเปนรอยละ 50.0   รองลงมาเปน ยี่หอ ACCORD  คิดเปนรอยละ 26.0  และยี่หอ  GIP 
และ ยี่หอ OBOM   คิดเปนรอยละ 12.0 
 
ตารางท่ี 4.14   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม ยี่หอของลําโพงเสียงแหลม 
 

ยี้หอท่ีใช จํานวน รอยละ 
P-AUDIO 23 46.0 
ACCORD 15 30.0 
OBOM 6 12.0 
GIP 6 12.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 
รวม 50 100.0 

 
จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม   ใช ลําโพงเสียงแหลม ยี่หอ P-AUDIO   มาก

ท่ีสุด   คิดเปนรอยละ 46.0 รองลงมาเปนยี่หอ ACCORD  คิดเปนรอยละ 30.0    และยี่หอ GIP และ 
ยี่หอ OBOM คิดเปนรอยละ 12.0 
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ตารางท่ี 4.15   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนคนในทีมงาน 
 

จํานวนคนในทีมงาน จํานวน รอยละ 
1-3 คน 4 8.0 
4 คน 30 60.0 
5 คน 9 18.0 
6 คน 7 14.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 
รวม 50 100.0 

 
จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม  สวนใหญ ทีมงานจะมีจํานวนคน 4 คน    คิด

เปนรอยละ  60.0 รองลงมามีจํานวน 5 คน  คิดเปนรอยละ 18.0 และจํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 
14.0 
 
ตารางท่ี 4.16   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนครั้งท่ีเคยเขา
ประกวด 

 

จํานวนคร้ังท่ีเคยเขาประกวด จํานวน รอยละ 
คร้ังแรกท่ีเขาประกวด 0 0.0 
2 คร้ัง 7 14.0 
3-5 คร้ัง 25 50.0 
6-10  คร้ัง 12 24.0 
มากกวา 10 คร้ัง 6 12.0 
รวม 50 100.0 

 
 จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม เคยเขาประกวด 3-5คร้ัง มากท่ีสุด   คิดเปนรอย
ละ 50.0  รองลงมาเปน 6-10 คร้ัง  คิดเปนรอยละ 24.0  และ 2  คร้ัง    คิดเปนรอยละ 14 .0 
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ตารางท่ี 4.17  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวัตถุประสงคท่ีเขาประกวด  
 

วัตถุประสงคท่ีเขาประดวก จํานวน รอยละ 
ตองการรวมสนุก 30 60.0 
ตองการทดสอบเคร่ืองเสียง 18 36.0 
ตองการเงินรางวัลและถวยเกียรติยศ 13 26.0 
ตองการโปรโมทสินคา 23 46.0 
อ่ืน ๆ 0 0.0 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ    คํานวณรอยละ จากผูตอบแบบสอบถาม 50 ราย 
  

จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญตองการรวมสนกุ   คิดเปนรอยละ 
60.0 รองลงมาเปนตองการโปรโมทสินคา คิดเปนรอยละ 46.0     และตองการทดสอบเคร่ืองเสียง 
คิดเปนรอยละ 36.0 
 
ตารางท่ี 4.18  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูท่ีริเร่ิมเสนอความคิดใหเขา 
ประกวด 
 

ผูท่ีริเร่ิมเสนอความคิดใหเขาประกวด จํานวน รอยละ 
ตนเอง 29 58.0 
ภรรยาและลูก 0 0.0 
ญาติ พี่นอง 3 6.0 
เพื่อน 18 36.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 
รวม 50 100.0 

 
จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญเขาประกวดดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 

58.0 รองลงมา เปนการแนะนําของเพ่ือน คิดเปนรอยละ 36.0 และญาต ิพี่นอง คิดเปนรอยละ 6.0 
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ตารางท่ี 4.19   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลง ขอมูลขาวสารท่ีไดรับ
จากการประกวด 

 

แหลงขอมูลขาวสารท่ีไดรับจากการ
ประกวด 

จํานวน รอยละ 

ใบปลิวและปายประกาศ 32 64.0 
เพื่อน ๆ บอกตอ 47 94.0 
เว็ปไซด 3 6.0 
ส่ือวิทยุชุมชน 21 42.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ   คํานวณรอยละ จากผูตอบแบบสอบถาม 50 ราย 
 
จากตารางท่ี 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญเพื่อน ๆ บอกตอ ใหทราบถึงขาวสาร

การจัดการประกวด คิดเปนรอยละ 94.0 รองลงมา เปนใบปลิวและปายประกาศ  คิดเปนรอยละ 64.0 
และ ส่ือวิทยุชุมชน คิดเปนรอยละ 42.0 

 
ตารางท่ี 4.20  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการไดรับรางวัลชนะเลิศ 
 

การไดรับรางวัลชนะเลิศ จํานวน รอยละ 
เคย 23 46 
ไมเคย 27 54 
รวม 50 100 

 
จากตารางท่ี 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญไมเคยไดรับรางวัลชนะเลิศ  คิดเปน

รอยละ 54.0      รองลงมา เคยไดรับรางวัลชนะเลิศ คิดเปนรอยละ 46.0 
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ตารางท่ี 4.21  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม ความรูสึกหากไมติดอันดับ  
1 ใน 3 
 

ความรูสึกหากไมติดอันดับ 1 ใน 3 จํานวน รอยละ 
ยอมรับการตัดสิน 26 52.0 
ไมยอมรับการตัดสิน 0 0.0 
เฉย ๆ 15 30.0 
ตองการใหตัดสินใหม 9 18.0 
อ่ืนๆ 0 0.0 
รวม 50 100.0 

 
จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม  สวนใหญยอมรับการตัดสิน คิดเปนรอยละ 

52.0   รองลงมา เปน เฉย ๆ   คิดเปนรอยละ 30.0 และ ตองการใหตัดสินใหม  คิดเปนรอยละ 18.0 
 
ตารางท่ี 4.22  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการตัดสินใจตัดสินใจเขา
ประกวดในคร้ังตอไป 
 

การตัดสินใจตดัสินใจเขาประกวดใน
คร้ังตอไป 

จํานวน รอยละ 

มา 20 40.0 
ไมมา 3 6.0 
ยังไมแนใจ 27 54.0 
รวม 50 100.0 

 
 จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญยังไมแนใจ ในการประกวดคร้ังตอไป  
คิดเปนรอยละ 54.0 รองลงมาเปน มาเขาประกวด  คิดเปนรอยละ 40.0 และไมมา  คิดเปนรอยละ 6.0 
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สวนท่ี 3    ขอมูลเก่ียวกับปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจเขาประกวดเคร่ืองเสียงกลางแจงของ
ผูใชเคร่ืองเสียงในจังหวัดราชบุรี 
 

ตารางท่ี 4.23   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับปจจัยท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจเขาประกวดเครื่องเสียงกลางแจงของผูใชเคร่ืองเสียงในจังหวัดราชบุรี 

ระดับความสําคัญ  
 

                          ปจจัย 
ไมมี     
ผล 
1 

นอย 
 

2 

 ปาน
กลาง 

3 

 มาก 
 

4 

 มาก
ที่สุด 

5 

    คา 
เฉล่ีย 

  แปล
ผล 

  ลํา 
ดับที่ 

 

1. คูแขงขันที่เขารวมประกวด           0 
(0.0) 

3 
(6.0) 

20 
(40.0) 

24 
(48.0) 

3 
(6.0) 

3.06 ปาน
กลาง 

15 

2. ระยะทางที่เดินทางมาประกวด       0 
(0.0) 

2 
(4.0) 

11 
(22.0) 

31 
(62.0) 

6 
(12.0) 

3.80 มาก 13 

3. ทําเลที่ต้ังของสถานที่ที่จัดการ 
    ประกวด                                              

0 
(0.0) 

1 
(2.0) 

8 
(16.0) 

    24 
(48.0) 

17 
(34.0) 

4.14 
 

มาก 12 

4. จํานวนคนที่ใหความสนใจ และเขา 
    ชมการประกวด                                   

0 
(0.0) 

    0 
  (0.0) 

    5 
(10.0) 

   22 
  44.0) 

  23 
(46.0) 

4.36 
 

มาก 10 

5. คาสมัคร และคาลงทะเบียน เพ่ือเขา
ประกวด                                           

0 
(0.0) 

5 
(10.0) 

14 
(28.0) 

    22 
(44.0) 

8 
(16.0) 

3.60 มาก 14 

6. การสื่อสารและประชาสัมพันธื
เก่ียวกับการจัดงาน                              

0 
(0.0) 

 0 
(0.0) 

4 
(8.0) 

29 
(58.0) 

17 
(34.0) 

4.26 มาก 11 

7. ความชัดเจนของกติกาการประกวด  0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

12 
(24.0) 

38 
(76.0) 

4.76 มาก
ที่สุด 

3 

8. เงินรางวัล และถวยรางวัลที่ผูจัดงาน
มอบให                                                

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

5 
(10.0) 

17 
(34.0) 

28 
(56.0) 

4.46 มาก 8 

9. เครื่องปนไฟและระบบไฟฟาสํารอง 
ที่จัดไวให                                           

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

11 
(22.0) 

39 
(78.0) 

4.78 มาก
ที่สุด 

2 

10. ดานความพรอมของอุปกรณและ  
      ระบบเครื่องเสียงที่จะนําเขา 
       ประกวด             

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

22 
(44.0) 

28 
(56.0) 

4.56 มาก
ที่สุด 

5 

11. ประสบการณในการเขาประกวด 
       ของทีมงานของทาน                         

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(4.0) 

25 
(50.0) 

23 
(46.0) 

4.42 มาก 9 

12. การดําเนินการแกไขปญหาของ 
      ทีมงานของทาน                                 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

23 
(46.0) 

27 
(54.0) 

4.54 มาก
ที่สุด 

6 
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ระดับความสําคัญ  
 

                          ปจจัย 
ไมมี     
ผล 
1 

นอย 
 

2 

 ปาน
กลาง 

3 

 มาก 
 

4 

 มาก
ที่สุด 

5 

    คา 
เฉล่ีย 

  แปล
ผล 

  ลํา 
ดับที่ 

 

13. ความพรอมและความชํานาญของ 
      ทีมงานของานทาน                            

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(4.0) 

21 
(42.0) 

27 
(54.0) 

4.50 มาก
ที่สุด 

7 

14. ความมั่นใจในเครื่องเสียง และ 
      อุปกรณที่นํามาประกวด                    

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(2.0) 

20 
(40.0) 

29 
(58.0) 

4.56 มาก
ที่สุด 

5 

15. ความนาเช่ือถือของผูจัดการ 
      ประกวด                                            

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

14 
(28.0) 

36 
(72.0) 

4.72 มาก
ที่สุด 

4 

16. ความรูความสามารถในการฟงของ 
      กรรมการผูตัดสิน                              

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

11 
(22.0) 

39 
(78.0) 

4.78 มาก
ที่สุด 

2 

17. ความยุติธรรมในการตัดสินของ 
     กรรมการ                                            

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

10 
(20.0) 

40 
(80.0) 

4.80 มาก
ที่สุด 

1 

 
 
 

จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความเห็นตอความสําคัญของปจจัยท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจเขาประกวดเครื่องเสียงกลางแจง มีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด  จํานวน 9 ปจจัย   ระดบั
ความสําคัญมาก  จํานวน 7 ปจจัย และระดบัปานกลาง 1 ปจจัย  

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก 
1. ความยุติธรรมในการตัดสินของกรรมการ    คาเฉล่ีย 4.80 
2. ความรูความสามารถในการฟงของกรรมการผูตัดสิน  
       และ เคร่ืองปนไฟและระบบไฟฟาสํารอง   คาเฉล่ีย 4.78 
3. ความชัดเจนของกติกาการประกวด    คาเฉล่ีย 4.76 
4. ความนาเช่ือถือของผูจัดการประกวด      คาเฉล่ีย 4.72 
5. ความม่ันใจในเคร่ืองเสียง และอุปกรณท่ีนํามาประกวด     คาเฉล่ีย 4.56 
6. การดําเนินการแกไขปญหาของทีมงาน    คาเฉล่ีย 4.54 
7. ความพรอม และ ความชํานาญของทีมงานของาน   คาเฉล่ีย 4.50   


